

В поселке Уршельский в четвертый раз прошли «Мещерские зори»

С 22 по 27 июля 2024 года в поселке Уршельский Гусь-Хрустального района Владимирской области Благотворительный фонд «ВЫМПЕЛ» в четвертый раз провел Летний межрегиональный детско-юношеский патриотический слет «Мещерские зори» *. В этом году слет прошел под девизом «Сохраняя традиции, строим будущее», в нем приняли участие 140 ребят из пяти регионов России.

Слет «Мещерские зори – 2024» традиционно проходил на территории Уршельского парка культуры и отдыха (МКУК «Уршельское ЦКО»), реконструированного БФ «ВЫМПЕЛ» в 2016 году в рамках социальной программы по благоустройству объектов инфраструктуры поселка.

Как и в предыдущие годы для проживания участников был организован комфортабельный палаточный городок с установкой армейских палаток на 8-15 человек и санитарно-гигиенических модулей (автономные души с горячей водой, биотуалеты, умывальники), отдельно была оборудована зона столовой, в которой ребятам организовывалось 3-разовое горячее питание.

Состав участников слета формируется ежегодно на основании заявок, поступивших от направляющих организаций (отделы образования, общеобразовательные школы, военно-патриотические клубы, спортивные секции, досуговые центры).

Для непосредственного проведения слета по направлениям привлекаются школьные педагоги, преподаватели по внеклассной деятельности, тренеры спортивных секций и военно-патриотических клубов, инструкторы по военно-прикладным направлениям, профессиональные спортсмены, специалисты в области культуры и искусства.

С целью поддержки и развития волонтерского движения к проведению мероприятий слета в качестве волонтеров приглашаются учащиеся старших классов.

Приятно отметить, что в этом году команда волонтеров пополнилась ребятами, ранее приезжавшими на слет в качестве участников.

Торжественное открытие слета состоялось 22 июля, и, несмотря на то, что начавшийся за пять минут до мероприятия сильный дождь внес свои коррективы - пришлось срочно переносить все в киноконцертный зал - оно как всегда было ярким: прочтение былины о слете, игра на гусях, зажигательная кадрили, и исполнение гимна слета юными вокалистками – все создавало праздничное настроение и предвкушение чего-то нового и необычного.

Для участников и гостей слета были установлены несколько тематических локаций: выставка достижений «Древняя Русь», костюмы Владимирской губернии разных эпох, колокольные звонницы и многие другие интересные экспозиции.

В церемонии торжественного открытия слета приняли участие: сенатор РФ от Законодательного собрания Владимирской области Киселев В.Н., президент Благотворительного фонда «ВЫМПЕЛ» Бендерский Э.В., заместитель председателя Законодательного собрания области Кавинов Р.В, министр образования и молодежной политики области Болтунова С.А., глава администрации Гусь-Хрустального района Кабенкин А.В., глава МО поселок Уршельский Ивлиева Т.С.

Приглашенный в качестве почетного гостя певец, музыкант и телеведущий Валдис Пельш, провел с участниками слета интереснейшую беседу, рассказав о необычных путешествиях по России, интересных традициях и людях, с которыми ему довелось познакомиться.

Старт слету «Мещерские зори-2024» был дан, впереди ребят ждали 6 дней отдыха, наполненных интереснейшими мероприятиями.

Программа слета была очень насыщенной и интересной. Увлекательные лекции, творческие задания и мастер-классы, подвижные игры и спортивные состязания, встречи с интересными людьми, просмотр театральной постановки и многое другое. Все мероприятия слета, так или иначе, отражали его тему, раскрывая и подчеркивая важность сохранения традиций: культурных, воинских, спортивных, семейных.

Традиционно в рамках слета прошли обучающие и практические занятия по начальной военной подготовке, адаптированные для указанной возрастной категории, спортивные турниры и состязания, тематические интерактивные программы, ну и, конечно же, дискотеки. Во всех мероприятиях принимали участие одновременно все ребята, никто не оставался в стороне.

В рамках тематических занятий для ребят были подготовлены познавательные видеоролики: «Боевое знамя» и «История российского футбола», а также организован показ художественного фильма «Нахимовцы».

В этом году спорту было уделено особое внимание – в качестве экскурсии в историю олимпийского движения была проведена стилизация Малых олимпийских игр «Мещерские зори-2024», для юных спортсменов была подготовлена футбольная и волейбольная форма, а также спортивные манишки для легкоатлетического кросса. Все это создавала особое праздничное настроение и настраивало на победу!

Не остались в стороне от мероприятий слета и знаменитые спортсмены: приехавшие в гости к участникам слета заслуженные мастера спорта России, игроки сборной России по футболу, чемпионы России и призеры чемпионатов Европы Евгений Алдонин и Дмитрий Сычев, не только побеседовали с ребятами, рассказав о своем пути в большой спорт, но и показали мастер-класс, сыграв с юными спортсменами в футбол.

По итогам турнира по футболу, состоявшегося в рамках спортивного дня, сувенирами и футбольной атрибутикой были отмечены лучшие игроки соревновавшихся команд. В качестве приза лучшему игроку всего футбольного турнира была вручена футболка с автографом от Артёма Дзюбы.

Особо хочется отметить, что в рамках всех встреч и мероприятий, через все прошедшие слеты, независимо от их наполнения и тематики, красной нитью проходит важное напутствие для подростков - нет ничего невозможного, нужно только верить в себя, в свои силы и в свою мечту, не бояться трудностей и препятствий!

Еще одним традиционным мероприятием, организуемым на каждом слете, является художественный конкурс. Темы конкурса всегда разные, но принцип один: командам участникам методом жеребьевки дается задание подготовить творческий номер в соответствии с заданной тематикой. В этом году конкурс проходил под названием «Культура и традиции народов России» и в своих номерах ребята должны были отразить традиции и обычаи того или иного народа.

Нельзя не отметить, что с каждым годом на сцене раскрываются новые таланты, а с учетом того, что у ребят на подготовку всего четыре дня, можно смело сказать, что в этом году художественный конкурс вышел на новый уровень. Все команды справились на «Ура!», подарив зрителям настоящий праздник, яркий и музыкальный.

По окончанию конкурса ребят ждали вкуснейшие бургеры, представители сети московских ресторанов «Горро гриль» второй год подряд приезжают на слет и проводят для участников «Бургер-пати». Подкрепившись, участники слета закружились в хороводе - народный коллектив из Владимирской области организовал для них праздник Ивана Купалы.

Традиционно по итогам мероприятий слета прошла церемония награждения: почетными грамотами и сувенирами были отмечены победители спортивных соревнований по волейболу, футболу, легкоатлетической эстафете и эстафете «Веселые старты», а также ребята, показавшие лучшие результаты в военно-игровой эстафете «Тропа разведчика». Памятные дипломы и призы были вручены отрядам-победителям в художественном конкурсе, и авторам лучших работ в творческом задании по созданию бренда команды, в нем ребята должны были отразить свои регионы, так, как они их видят и чувствуют сами, объединив все в общий логотип своей команды.

Финальной точкой всех мероприятий стал танцевальный флешмоб и традиционный запуск воздушных шаров – под звучащий гимн слета в темное вечернее небо над поселком Уршельский взмыли ввысь 140 огоньков в ознаменование окончания слета «Мещерские зори-2024» и передаче эстафеты в год 2025-й.

**Мероприятие организовано Благотворительным фондом «ВЫМПЕЛ» при поддержке Владимирского регионального отделения партии «Единая Россия», Министерства образования и молодежной политики Владимирской области, АНО «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» Владимирской области».*